

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горисма и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

За дальнейший подъем животноводства

В центральных газетах за 14 апреля опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) "О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности". Это постановление партии и правительства направлено к дальнейшему росту животноводства, укреплению общественного хозяйства колхозов, увеличению продовольственных ресурсов страны.

Несмотря на трудности, вызванные войной, колхозное животноводство в 1942 году продолжало расти и крепнуть. Поголовье крупного рогатого скота, овец и коз в колхозах возросло на 11 процентов. В прошлом году колхозы выполнили план обязательных поставок и сдали государству мяса на 49 процентов больше, чем в 1941 году.

Но в условиях отечественной войны потребность в продуктах животноводства неизмеримо возросла. Значит, для того, чтобы полностью удовлетворить нужды населения страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства, надо всемерно увеличивать поголовье скота, повышать его продуктивность.

СНК ССР и ЦК ВКП(б) утвердили государственный план развития животноводства в колхозах и совхозах на 1943 год. Предусмотрено увеличение поголовья крупного рогатого скота в колхозах на 11,8 проц., овец и коз — на 13,5 проц., свиней — на 16,4 проц. Выполнение этих заданий зависит в первую очередь от того, как колхозы проведут контрактацию молодняка для пополнения ферм и как они сохранят приплод. Надо не только ликвидировать яловость, но и сохранить весь молодняк. Нужно укомплектовать фермы производителями, наладить особый уход за ними, широко применять искусственное осеменение.

СНК ССР и ЦК ВКП(б) особо отмечают ненормальное положение, когда количественный рост поголовья скота в колхозах не сопровождается соответствующим ростом его продуктивности. Именно поэтому устанавливается государственное задание по удоям молока на одну фуражную корову и план откорма свиней для сдачи государству. Установление этих

показателей, являющихся минимальными, должно способствовать усилению борьбы за рост продуктивности скота. Пусть возводится быая слава лучших дядрок и телятниц, составлявшая гордость многих наших колхозов! Пусть с новой силой возвьмется за работу мастера откорма скота, добивавшиеся рекордных привесов! Пусть опыт и практика передовиков станут достоянием всех колхозов!

Чтобы успешно выполнить государственный план развития животноводства и повысить продуктивность скота, колхозы и совхозы должны создать прочную кормовую базу. А для этого надо своевременно позаботиться о заготовке грубых и сочных кормов. Нужно с ранней весны точно расчитать потребность в кормах, позаботиться о посеве корнеплодов и трав, улучшить и привести в порядок естественные луга, во время убрать сено, заготовить достаточное количество силюса.

Серьезное место в мероприятиях правительства и партии о развитии животноводства уделяется вопросам оказания помощи колхозникам в обзаведении скотом. Выделая специально на эту цель 15-миллионный кредит, СНК ССР и ЦК ВКП(б) предлагают организовать государственную и общественную помощь колхозникам, в первую очередь семьям военнослужащих, в приобретении скота, отводе пастбищ, обеспечении кормами.

Правительство и партия наметили широкую программу развития социалистического животноводства. Осуществление этой программы требует затраты больших сил, неустанныго внимания, большевистской инициативы. К реализации этой программы надо приступить сейчас же, немедля ни одного дня. Весна — горячая пора не только в полеводстве, но и в животноводстве. Уже сейчас нужно позаботиться о сохранении молодняка, о выполнении плана сева трав и других кормовых культур.

Колхозники и колхозницы, работники и работницы совхозов должны приложить все силы к тому, чтобы решение партии и правительства о дальнейшем развитии социалистического животноводства было выполнено. Это позволит еще более усилить помощь Красной Армии, ускорить разгром ненавистного врага.

Богородский леспромхоз занял второе место в соревновании предприятий топливной промышленности области

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий местной топливной промышленности за март месяц, исполнком областного Совета депутатов трудящихся признал Богородский

леспромхоз победителем в соревновании, занявшим второе место, и присудил ему премию 15 тысяч рублей для премирования лучших отличников социалистического соревнования.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о введении военного положения на всех железных дорогах

В условиях войны точное и своевременное выполнение железнодорожным транспортом задачий Правительства по перевозкам имеет особо важное военное и народно-хозяйственное значение.

Подавляющее большинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта честно и добросовестно выполняет свой долг перед родиной.

Наряду с этим, некоторая часть рабочих и служащих железнодорожного транспорта, составляющая незначительное меньшинство работников транспорта, проявляет недисциплинированность, безответственное отношение к делу и вносит тем самым дезорганизацию в работу железнодорожного транспорта.

Нельзя допустить, чтобы недисциплинированное меньшинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта срывало бесперебойное снабжение фронта и мешало честным труженикам железнодорожного транспорта выполнить свой долг перед родиной.

Поэтому на всех железных дорогах необходимо ввести воинскую дисциплину, требующую от каждого железнодорожника добросовестного и точного выполнения своего долга перед народом, чтобы расхибанной и недисциплинированной части железнодорожников неповадно было подрывать транспорт и порочить честь железнодорожников.

В целях наведения строгого порядка на железнодорожном

транспорте и обуздания недисциплинированных Президиум Верховного Совета СССР поставляет:

1. Объявить все железные дороги на военном положении.

2. Всех рабочих и служащих железнодорожного транспорта на период войны считать мобилизованными и закрепить их для работы на железнодорожном транспорте.

3. Установить ответственность работников железнодорожного транспорта за преступления по службе наравне с военнослужащими Красной Армии.

4. Дела о всех преступлениях, совершенных на железнодорожном транспорте, рассматривать в военных трибуналах железных дорог по законам военного времени.

5. Рабочих и служащих железнодорожного транспорта за преступления по службе наравне с военнослужащими Красной Армии. Их дневная выработка — 120 процентов нормы. 70-летний А. А. Жиляев, вместо нормы 0,5 гектара, вспахивает за день на однолемешном плуге по 0,8 га.

В соревновании с Ивановским колхозом имени Тимошенко, крутихинские колхозники и колхозницы стремятся выйти победителями.

На полях района

Небывалый трудовой подъем

ХВОЩЕВКА. (По телефону). Колхозники Крутихинского колхоза «Красный маяк» поставили перед собой задачу — провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В колхозе уже вспахано свыше 40 гектаров. Одновременно проводится боронование и сев ранних зерновых.

Первые дни сева показали горячее желание колхозников и колхозниц своим самоотверженным трудом помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага. Все колхозники и колхозницы, занятые на севе, стремятся перевыполнить установленные нормы. Особенно хорошо работают женщины Ф. Пестова, Е. Царева, К. Часова, Е. Емельянова. Все они на пахоте выполняют свои нормы на 125 процентов. Хорошо так же работают подростки М. Жиляев, А. Емельянов, А. Цестов, Г. Жиляев. Их дневная выработка — 120 процентов нормы. 70-летний А. А. Жиляев, вместо нормы 0,5 гектара, вспахивает за день на однолемешном плуге по 0,8 га.

В соревновании с Ивановским колхозом имени Тимошенко, крутихинские колхозники и колхозницы стремятся выйти победителями.

Д. Балуев.
культурник колхоза.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА КОЛХОЗНИЦЫ Т. ЖАРКОВОЙ

СОХТАНКА. (По телефону). Еловицкий колхоз имени Максима Горького испытывает недостаток в тягловой силе. Все лошади сейчас заняты на весеннем севе. Но настало время боронования клеверов. Выход из положения нашла колхозница Анна Ивановна Жаркова. Она предложила забороновать клевера ручным способом. Правление колхоза одобрило ее инициативу. На другой же день тов. Жаркова отправилась с группой колхозниц в поле и приступила к работе. Под ее руководством в колхозе уже забороновано ручными граблями 20 гектаров клеверов.

ПРИСТУПILI K VSPASHKE TRAKTORAMI

КАМЕНКИ. (По телефону). Тракторы Каменской МТС вышли на колхозные поля. Первыми приступили к тракторной вспашке бригады тт. Цапаева, Кудакова, Пилат, Бутяева, Жиркова и Чернова. На 19 апреля вспахано тракторами свыше 150 гектаров.

И. Фишман,
начальник политотдела.

Народный Комиссар Земледелия Союза ССР
БЕНЕДИКТОВ.

Комсомольская жизнь**КРАСНОЙ АРМИИ—
ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ**

Дать фронту для борьбы с бойца — стрелка, где командиром и сильным врагом хорошо обученные, подготовленные резервы — первостепенная задача партийных и комсомольских организаций.

«Необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые воинские части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом» — учит товарищ Сталин.

Подготовка таких резервов осуществляется через школы всеобщего военного обучения при райвоенкоматах и в средних школах.

С 1 октября 1941 года действует закон о всеобщем обязательном военном обучении граждан Советского Союза. За это время из школ всевобуч вышли сотни тысяч умелых, хорошо обученных бойцов.

Через пункт всевобуча при Богородском райвоенкомате прошло уже много юношей. Сотни отличников допризывной подготовки сейчас беспощадно громят немецко-фашистских захватчиков.

С 15 февраля 1943 года приступила к занятиям четвертая очередь всевобуча.

7 апреля уже закончили обучение бойцы спецподразделения минометчиков. Из 42 человек, обучавшихся в подразделении, 14 окончили учебу на отлично и 23 на хорошо. Среди отличников — лучший стахановец кожгалантерейной фабрики, комсомолец Виктор Бледов, вновь принятые в комсомол Юрий Родионов, Вячеслав Степнов и др.

Задача каждого допризывника — в совершенстве овладеть военными знаниями, подготовить себя к боевой обстановке, побои от боязни вынужденной зависят успех в бою; плохо подготовленный боец рискует самим дорого, что есть у человека — жизнью.

К сожалению, этого не поняли отдельные допризывники, занимающиеся в подразделении.

Н. Пчелина, секретарь горкома ВЛКСМ.

Комсомольско-молодежный месяцник по благоустройству общежитий

По решению ЦК ВЛКСМ с 15 апреля по 15 мая проводится месяцник по благоустройству общежитий и прилегающих к ним пристроек. Во время месячника комсомольские организации города вместе с молодежью должны заняться благоустройством комнат и бараков,

очисткой дворов от мусора, подготовкой площадок для озеленения и устройством спортивных площадок.

Весна — наиболее благоприятное время для приведения в порядок жилья, дворов и улиц. Сделаем свой город образцовым по чистоте!

**Сегодня, 20 апреля, в 7 часов вечера,
в Фельшерско-акушерской школе СОЗЫВАЕТСЯ
plenum Городского комитета ВЛКСМ**

Повестка дня:

1. О массово-политической работе среди допризывников.
(Докладчик — секретарь горкома ВЛКСМ т. Пчелина.)

На пленум приглашаются секретари первичных комсомольских организаций.

Горком ВЛКСМ:

22 апреля, в 6 час 30 мин. вечера,

в клубе фабрики имени Карла Маркса СОСТОИТСЯ
**ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
ДОПРИЗЫВНИКОВ**

Повестка дня:

1. Доклад райвоенкома тов. Павлова на тему: «Красная Армия требует достойного пополнения».

2. Художественная часть.

ГОРКОМ ВЛКСМ.

В Особый фонд Главного Командования Красной Армии

ДУДЕНЕВО. (По телефону). Колхозники Дуденевского сельсовета с огромным воодушевлением встретили известие о приложении Горьковской области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за получение высокого урожая в 1942 году.

В ответ на высокую награду колхозы усиливают темпы весенне-полевых работ, колхозники берут на себя обязательства провести весенний сев в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Колхозники Дуденевского и Заозерского колхозов решили перевыполнить план сева на 5 процентов и весь урожай с сверхплановых посевов сдать в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

С. Ичин, председатель сельсовета.

КАМЕНКИ. (По телефону). Следуя примеру членов сельхозартели «Путь Ленина», Чкаловского района, колхозники Каменского колхоза «Ленинские всходы» решили засеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 10 гектаров.

Колхозники Гремячинского колхоза обязались засеять в фонд Главного Командования 8 гектаров, колхозники Спиринского колхоза — 7 гектаров.

В. Уханов.

СОХТАНКА. (По телефону). В Особый фонд Главного Командования Красной Армии колхозники Сохтанского колхоза решили засеять сверх плана 2 гектара гречи и 1 гектар проса, колхозники Еловицкого колхоза — 2 гектара ячменя и 1 гектар гречи. **Л. Троицкая.**

В помощь огороднику

КАК ВЫРАЩИВАТЬ В КОМНАТЕ РАССАДУ ПОМИДОРОВ

Сейчас, когда многие рабочие и служащие имеют индивидуальные огорода, увеличивается потребность в рассаде овощных культур.

Рассчитывать на удовлетворение всей потребности индивидуальных огородников за счет выгонки рассады в тепличных и парниковых хозяйствах не приходится, так как потребность эта превышает производственные возможности закрытого грунта в условиях нашего города. Вот почему комнатному выращиванию рассады нужно придать важное значение.

Выращивание рассады помидоров длится около полутора месяцев.

Лучшее время для высадки рассады в грунт — 1—10 июня.

Посев семян помидоров для

выгонки рассады нужно производить, примерно, в середине апреля. Лучшей температурой для выгонки рассады считается 18—20 градусов тепла. Такую температуру в комнате, на окнах против солнца, в течение дня можно иметь. Снижение температуры ночью до 10—12 градусов тепла не будет иметь влияния на «рассаду».

Для выгонки рассады в комнате нужно иметь деревянный ящик, который ставится к окну и должен быть удобным для переноски. В такой ящик, высотой не больше 15 сантиметров, изыгаетя огородная земля слоем в 10—12 сантиметров и высеваются семена помидоров.

Заделку семян нужно производить на глубину до 1 сантиметра. После посева произвести поливку. Поливку делают осторожно, чтобы не вымыть посевные семена. Надо следить за тем, чтобы земля не пересыхала. Когда у всходов об разуются семядольные листочки, растения нужно распиховать

**РАВНЯТЬСЯ
ПО ПЕРЕДОВЫМ
КОЛХОЗАМ**

Лучшим колхозом в Пантелеймоновском сельсовете по выполнению обязательств перед государством является колхоз «Крестьянин». Задание первого квартала по молокопоставкам им выполнено на 230 процентов, вместо 5.000 литров по обязательству, сдано 12.000 литров.

Успешно также выполнил задание первого квартала по сдаче молока государству колхоз «Малк». Вместо 5.000 литров по обязательству, им сдано 9.000 литров.

В Бочеевской сельсовете лучше других выполняет свое обязательство перед государством по молокопоставкам колхоз имени Ворошилова. Квартальное задание им перевыполнено.

Отстают со сдачей молока государству колхозы Шацкинского сельсовета. Колхоз «Коммунар» из 7.000 литров по обязательству сдал за квартал всего лишь 1.446 литров, колхоз «Ленинская победа» — 752 литра, вместо плана 2.065 литров.

Е. Петашева, агент уполномочага.

Первыми в колхозе

Мария Александровна Пишина и Мария Васильевна Богданова первыми в Вязовецком колхозе имени Сталина выполнили свои обязательства перед государством по молокопоставкам за 1943 год. Их примеру последовала Надежда Николаевна Бокова. Она в течение одного месяца полностью выполнила свое обязательство.

Примеру этих колхозниц-патриотов должны последовать все колхозницы.

Ф. Блакин, председатель колхоза.

В помощь огороднику**КАК ВЫРАЩИВАТЬ В КОМНАТЕ РАССАДУ ПОМИДОРОВ**

(рассказать) по плоскости ящика на расстоянии 6—10 см.

Ящик с рассадой нужно всегда держать на окне, поворачивая то одной, то другой стороной к солнцу, чтобы рассада росла ровной и не склонилась в одну сторону.

Во время выгонки рассады ее следует подкармливать удобрениями. На 200 штук распикированной рассады требуется 16 граммов селитры, 40 граммов суперфосфата, 18 граммов калийной соли. Равномерно рассыпав по всей площасти удобрение, нужно землю затем обязательно полить.

В теплые солнечные дни ящики с рассадой выносят на балкон или на двор, чтобы растения привыкли к вольному воздуху.

Через полтора месяца выгонки рассада должна быть высотой около 20 сантиметров и иметь 8—10 листьев и цветочные бутоны на первой кисти. Посадку рассады на огороде нужно производить прямо из ящика, выбирая корни вместе с комочками земли и стараясь при этом не повредить корневую систему.

Высаживать рассаду на огороды можно и раньше первой половины июня, если принять меры против возможных заморозков. Для этого применяют бумажные или соломенные колпачки, а во время заморозков на участке создают дымовой заслон.

Наиболее подходящими в наших условиях сортами помидоров считаются следующие: «Эрилангибровский», этот сорт скороспелый, урожайный, вкусный, имеет гладкие крупные плоды; «Бизон» — наиболее скороспелый, среднеранний, дружно созревающий сорт; «Пьеретта» — ранний, урожайный, устойчивый против болезней сорт. Агроном П. Гогун

БИБЛИОГРАФИЯ**Книга, зовущая к мести**

«Немец» И. Эренбурга

«Немец» — существо несложное, одноклетчатое, но своеобразное. Немецкий солдат не похож на человека».

Так начинается новая брошюра И. Эренбурга «Немец». На основе богатого фактического материала писатель, с присущими ему талантом и страстью, рисует гуманный, отвратительный облик немецкого солдата-фрица, мерзкого фричика, жадного, тупого, наивного фашистского бредня.

У немца фашизм внутри, в самых кишках. Чем больше с ним говоришь, тем больше из него прет самодовольство, уверенность в своем превосходстве». Эренбург приводит исторические данные, которые показывают, что Германия давно стала питомником двухогих зверей, очагом мирового разбоя.

С 1870 года немцы жили и работали для одного: для войны. Когда немка рожала сына, ей говорили: «Будет хороший солдат». Когда немка рожала девочку, ее утешали: «Это будущая мама солдата». Бывают веры по несчастью, немцы — разбойники по призванию».

Фрицы знают одно ремесло — убивать, одну «изку» — грабить. Обычные человеческие чувства и представления им незнакомы. Фрицы не думают. За них думают их паршивый «фюрер». Эренбург говорит: «Чтобы один фриц задумался, нужно убить сто фрицев».

Гневным обличием звучат заключительные слова брошюры: «Чванливые разбойники, накальные невежды, жестокие дикари, трусливые и беспощадные к слабым, они залили мир кровью... Эти ничтожные колбасники вмешались в мирную жизнь Европы и привнесли народам неслыханное горе».

Священная ненависть в наших сердцах... Кровь кипит. Одна мысль: убить немца! С этой мыслью боец и командир прочтут брошюру, которая каждой своей строкой призывает к мести, к расправе над проклятым ненавистным врагом.

А. Калачников.

Ответственный редактор

А. Н. Логунов

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли Московского театра

музыкальной комедии

20 и 21 апреля

«РОЗ-МАРИ»

Фримля и Стодтарда
Оперетта в 3-х действиях.
Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Школа ФЗУ

имени Крупской

ПРОИЗВОДИТ
очередной набор подростков для обучения квалификациям: кожевников, шорников, раскройщиков, машинисток, слесарей и т. д.

По обеспечению обмундированием и питанием учащиеся приравнены к школам ФЗО. Нуждающимся предоставляется общежитие.

О подробностях приема спрашиваются в канцелярии школы: улица Кашина, дом № 7.

Дирекция.

Богородской заготовки конторе

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по уходу за скотом и рабочие на подсобное хозяйство.

Обращаться: Песочинский пе-
гурук, дом № 2.

Кожсыревому заводу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие, экономист, охранники и курьеры.

Городскому театру

ТРЕБУЮТСЯ сторожа.

Квартиры предоставляются.

Типография имени Войкова

МЦ 00879